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κας Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 
από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας τόσο των κρατουμένων όσο και του 
προσωπικού έναντι του κορωνοϊού COVID-19, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Εθνικό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), για τη λήψη επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης. 

Προς τούτο, έχει καταρτιστεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στο δίκτυο των 
Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) της χώρας, το οποίο συνοψίζεται σε μέτρα υγειονομικής 
προστασίας, μέτρα αποφυγής συγχρωτισμού και επαφής με πιθανά κρούσματα, μέτρα 
πρόληψης υγειονομικού τύπου, προμήθεια και διανομή υγειονομικού υλικού, σχεδιασμό και 
συντονισμό ενεργειών πρόληψης, ενημέρωσης και αποφυγής διασποράς του ιού. Παράλληλα, 
επισημαίνεται η στενή και συνεχής συνεργασία με Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, τον 
Ε.Ο.Δ.Υ. και τον Ερυθρό Σταυρό [όπως διατυπώθηκαν και κατά την ενημέρωση της Εθνικής 
Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 15/13/23-02-2021 (ΡΛΖ’ Συνεδρίαση της 04-06-2021) 
Επίκαιρης Επερώτησης σαράντα ενός (41) Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
«Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Προοδευτική Συμμαχία»]. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει χορηγηθεί υγειονομικό υλικό, υλικό απολύμανσης και 
υγειονομικής προστασίας (χειρουργικές μάσκες 3PLY, γάντια νιτριλίου, αντισηπτικά, γυαλιά 
προστασίας, ασπίδες προστασίας προσώπου, ολόσωμες φόρμες προστασίας, χλώριο γενικής 
χρήσης, υγρό σαπούνι χεριών, σαμπουάν, αφρόλουτρα κ.α.) σε επάρκεια σε όλα τα Κ.Κ.. 

Επίσης, εφαρμόζονται αυστηρά οι σχετικές οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ., ήτοι το από         
01-10-2020 Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για τους Χώρους Εργασίας του Δημοσίου 
Τομέα, οι από 13-03-2020 Οδηγίες για το προσωπικό των σωφρονιστικών ιδρυμάτων 
(ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΛΟΙΜΩΞΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΚΟΡΩΝΟΪΟ SARS-COV-2) και οι από 07-05-2020 
Οδηγίες για Καταστήματα Κράτησης (ΛΟΙΜΩΞΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΚΟΡΩΝΟΪΟ SARS-CoV-2 
(COVID-19), ως έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ( https://eody.gov.gr/ ). 

Πλέον αυτών, από τη Γ.Γ.Α.Π. έχει εκδοθεί σειρά οδηγιών και εγκυκλίων, ανάλογα με 
τα επιδημιολογικά δεδομένα, για τη ρύθμιση των λειτουργιών και των διαδικασιών των Κ.Κ., 
σε συνδυασμό με τα υγειονομικά πρωτόκολλα του Ε.Ο.Δ.Υ. και γνώμονα τον  περιορισμό  της  
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πανδημίας και τη διασφάλιση της υγείας και της ζωής των κρατουμένων και του προσωπικού. 
Διευκρινίζεται δε ότι σε περίπτωση έξαρσης της πανδημίας και αύξησης των κρουσμάτων 
εντός των Καταστημάτων Κράτησης, ακολουθούνται τα προαναφερόμενα (αυστηροποίηση 
ή/και αναστολή λειτουργιών και διαδικασιών των Κ.Κ.), ενώ σε περίπτωση ιδιαίτερης αύξησης 
των κρουσμάτων, τα Καταστήματα τίθενται σε συνολική καραντίνα. 

Κατ’ εφαρμογή των προεκτεθέντων, στους χώρους κράτησης εφαρμόζονται μέτρα 
για τους κρατούμενους, τους εργαζόμενους και τους επισκέπτες, ως εξής: 

 Συντονισμός - Επικοινωνία :  

 Έγκαιρη και τακτική ενημέρωση των κρατουμένων, του προσωπικού (φυλακτικό, 
επιστημονικό, ιατρονοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό) και των επισκεπτών 
(στις περιπτώσεις που επιτρέπεται το επισκεπτήριο), σχετικά με τη λοίμωξη 
COVID-19. 

 Άμεση ενημέρωση του Ε.Ο.Δ.Υ. και της Γ.Γ.Α.Π. σχετικά με την ανίχνευση 
κρουσμάτων. 

 Επικοινωνία μεταξύ των Σωφρονιστικών Καταστημάτων με στόχο την αποφυγή 
μεταφοράς κρατούμενου που είναι ύποπτο ή επιβεβαιωμένο κρούσμα λοίμωξης 
COVID-19, εκτός εάν αυτό είναι απαραίτητο για ιατρικούς ή δικονομικούς λόγους. 

 Άμεση επικοινωνία και διασύνδεση με την πλησιέστερη υγειονομική δομή που έχει 
τη δυνατότητα αξιολόγησης/ αντιμετώπισης ύποπτων ή επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19. 

 Συνεχής επικοινωνία, συνεργασία και ενημέρωση από τον Ε.Ο.Δ.Υ. σχετικά με την 
επικαιροποίηση των οδηγιών ανάλογα με την εξέλιξη της επιδημίας. 

 Πρόληψη: 

 Καθημερινή επικοινωνία του Διευθυντή έκαστου Κ.Κ. και του ιατρονοσηλευτικού 
προσωπικού με τη Γ.Γ.Α.Π., τον Ε.Ο.Δ.Υ. και την Πολιτική Προστασία σχετικά με 
τη λοίμωξη COVID-19 (ύποπτα ή επιβεβαιωμένα κρούσματα, επάρκεια υλικού, 
ανάγκη μεταγωγής κ.λπ.). 

 Ενημέρωση του κοινού σχετικά με τις τροποποιήσεις στη λειτουργία της δομής 
συμπεριλαμβανομένου του ωραρίου του επισκεπτηρίου. 

 Περιοδικός έλεγχος (screening) του προσωπικού και των κρατουμένων με λήψη 
ρινικού δείγματος από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και τον Ε.Ο.Δ.Υ.. 

 Περιορισμός της μεταφοράς κρατουμένων μεταξύ δομών κράτησης εκτός εάν είναι 
απολύτως απαραίτητο, οπότε συστήνεται η προηγούμενη λήψη ρινικού δείγματος 
και η ενημέρωση της δομής υποδοχής.  

 Περιορισμός του αριθμού των εισερχομένων ατόμων στη δομή για διοικητικούς/ 
λειτουργικούς λόγους (π.χ. καθαρισμός και απολύμανση). 

 Εφαρμογή τεχνικών καθαριότητας και απολύμανσης, σύμφωνα με τις οδηγίες του 
Ε.Ο.Δ.Υ. ανεξάρτητα από την παρουσία ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος 
λοίμωξης COVID-19.  

 Συχνή καθαριότητα των κοινόχρηστων αντικειμένων και του  εξοπλισμού  κατά  τη  
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διάρκεια της ημέρας και μετά το τέλος της χρήσης τους (ασύρματοι, υπηρεσιακός 
οπλισμός, κλειδιά κ.α.). 

 Διαδικασίες - Εφοδιασμός - Προμήθεια υλικών: 

 Πρόβλεψη για ικανό απόθεμα υγειονομικού υλικού, όπως αλκοολούχο αντισηπτικό 
(δεν συστήνεται η χορήγηση στους κρατούμενους για λόγους ασφάλειας), 
καθαριστικά/ απολυμαντικά (σύμφωνα με τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.), εξοπλισμό 
ατομικής προστασίας (χειρουργικές μάσκες, μάσκες FFP2/FFP3/N95, γάντια μιας 
χρήσης, ολόσωμες φόρμες, αδιάβροχες ρόμπες) σύμφωνα με τις οδηγίες του 
Ε.Ο.Δ.Υ. και rapid test για τον καθημερινό διαγνωστικό έλεγχο των κρατουμένων 
(οι εργαζόμενοι υποχρεούνται σε διαγνωστικό έλεγχο εκτός του Καταστήματος).  

 Εξασφάλιση επάρκειας υλικών για τον καθαρισμό/ απολύμανση. 

 Κατάρτιση επιχειρησιακού σχεδίου δράσης για διαχείριση ύποπτου ή επιβεβαιωμένου 
κρούσματος λοίμωξης COVID-19: 

 Ορισμός προκαθορισμένου χώρου για την απομόνωση και ιατρική αξιολόγηση 
ύποπτων ή επιβεβαιωμένων κρουσμάτων COVID-19. 

 Ορισμός προκαθορισμένου χώρου για την καραντίνα των επαφών ύποπτων ή 
επιβεβαιωμένων κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19. 

 Οι χώροι απομόνωσης/ ιατρικής αξιολόγησης και καραντίνας είναι διαφορετικοί και 
επαρκείς αριθμητικά (ανάλογα με τις τοπικές δυνατότητες) για την περίπτωση που 
προκύπτει ταυτόχρονη ανάγκη για απομόνωση/ιατρική αξιολόγηση και καραντίνα 
και όταν παρατηρείται αύξηση κρουσμάτων ή/και επαφών. 

 Διασύνδεση με πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια (ανάλογα με τον αριθμό των 
κρατουμένων) δομή παροχής υπηρεσιών υγείας για την ιατρική αξιολόγηση/ 
νοσηλεία ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19. 

 Εφαρμογή δέσμης μέτρων φυσικής αποστασιοποίησης που επικαιροποιούνται 
ανάλογα με τη φάση της επιδημίας. 

 Συνεργασία του Διευθυντή (Υπεύθυνου Συντονιστή) με τον Εισαγγελέα Επόπτη 
του Καταστήματος, τη Γ.Γ.Α.Π. και τον Ε.Ο.Δ.Υ., προκειμένου να αποφασίζεται η 
επιβολή ή αποκλιμάκωση μέτρων ανάλογα με τη δυναμική της επιδημίας. 

 Διαχείριση προσωπικού: 

 Καθημερινή θερμομέτρηση όλου του προσωπικού πριν την είσοδο στη δομή. 

 Διασύνδεση του προσωπικού με συγκεκριμένα άτομα στη μονάδα κράτησης στα 
οποία θα αναφέρονται σε περίπτωση απουσίας λόγω ασθένειας. 

 Αξιοποίηση του προσωπικού ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν με βάση το 
ποσοστό απουσίας του, τηρώντας σε κάθε περίπτωση τους κανόνες ασφαλείας. 

 Πρόβλεψη για τον τρόπο χορήγησης φαρμακευτικής αγωγής στους κρατούμενους, 
στην περίπτωση απουσίας υψηλού ποσοστού υγειονομικού προσωπικού. 

 Αντιγριπικός εμβολιασμός του προσωπικού και των κρατουμένων με στόχο την 
ταχύτερη ανίχνευση κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19, λόγω παρόμοιας 
συμπτωματολογίας με τη γρίπη. 
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 Διαρκής συνεργασία και ενημέρωση από τον Ε.Ο.Δ.Υ. για την επικαιροποίηση των 
μέτρων ανάλογα με τη δυναμική εξάπλωσης των κρουσμάτων.  

  Οδηγίες στο προσωπικό να μένει στο σπίτι στην περίπτωση ασθένειας. 

 Άμεση απομάκρυνση από τη δομή, σε περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων 
κατά τη διάρκεια της εργασίας. 

 Σε περίπτωση που εργαζόμενος της δομής είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα    
COVID-19 πραγματοποιείται άμεση ενημέρωση του Ε.Ο.Δ.Υ. και ιχνηλάτηση 
επαφών, σύμφωνα με τις ισχύουσες οδηγίες. 

 Σε περίπτωση που εργαζόμενος της δομής είναι στενή επαφή επιβεβαιωμένου 
κρούσματος λοίμωξης COVID-19, αξιολογείται ο βαθμός επικινδυνότητας της 
έκθεσής του, σύμφωνα με τις αντίστοιχες οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.. 

 Διαχείριση νεοεισερχόμενου κρατούμενου στο Κατάστημα Κράτησης: 

 Αξιολόγηση για συμπτωματολογία συμβατή με λοίμωξη COVID-19 (πυρετός, 
βήχας, δυσκολία στην αναπνοή). 

 Τοποθέτηση του κρατουμένου σε προκαθορισμένο χώρο απομόνωσης για πέντε 
ημέρες. 

 Έλεγχος με rapid test ανεξάρτητα από την παρουσία συμπτωμάτων, την πρώτη και 
την πέμπτη ημέρα. 

 Σε περίπτωση που ο κρατούμενος παρουσιάζει συμπτωματολογία συμβατή με 
λοίμωξη COVID-19 (πυρετό, βήχα, δυσκολία στην αναπνοή) τοποθετείται σε    
χώρο απομόνωσης, που βρίσκεται κοντά στο χώρο πρώτης αξιολόγησης (προς 
αποφυγή άσκοπων μετακινήσεων του ασθενούς σε άλλους χώρους της δομής). 

 Περαιτέρω διαχείριση του ασθενούς σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο δράσης 
για τη διαχείριση ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19. 

 Σε περίπτωση που ο κρατούμενος είναι στενή επαφή ύποπτου ή επιβεβαιωμένου 
κρούσματος λοίμωξης COVID-19 τοποθετείται στον προκαθορισμένο χώρο 
καραντίνας για 14 ημέρες. 

 Διαχείριση επισκεπτηρίου (το οποίο είναι σημαντικό για τη διατήρηση της ψυχικής 
υγείας των κρατουμένων):  

 Σήμανση στην είσοδο της δομής σχετικά με την απαγόρευση του επισκεπτηρίου. 

 Υιοθέτηση εναλλακτικών μεθόδων επικοινωνίας από απόσταση π.χ skype, φυσικό 
διαχωριστικό. 

 Στην περίπτωση που το επισκεπτήριο επιτρέπεται, συστήνεται η εφαρμογή 
χειρουργικής μάσκας από όλους τους επισκέπτες, η επίδειξη σχετικού 
πιστοποιητικού (εμβολιασμού, νόσησης ή διαγνωστικού ελέγχου 48 ωρών) από 
τους επισκέπτες, η αποφυγή της επίσκεψης στην περίπτωση συμπτωμάτων 
συμβατών με Covid-19 (πυρετός, βήχας, δυσκολία στην αναπνοή), η εφαρμογή 
της υγιεινής των χεριών και της αναπνευστικής υγιεινής, ο έλεγχος από 
προκαθορισμένο προσωπικό πριν την είσοδο στη δομή για την ύπαρξη 
συμπτωμάτων συμβατών με λοίμωξη COVID-19 (πυρετός, βήχας, δυσκολία στην 
αναπνοή). 
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 Συντονισμός με τις αστυνομικές και δικαστικές Αρχές/Υπηρεσίες: 

 Ενημέρωση των δικαστικών Αρχών, προκειμένου να αποφεύγεται η φυσική 
παρουσία των κρατουμένων που νοσούν ή των στενών επαφών αυτών στη 
δικαστική αίθουσα και επιλογή εναλλακτικών μεθόδων εξ αποστάσεως παρουσίας 
π.χ. skype, όπου κρίνεται εφικτό από τις δικαστικές Αρχές. 

 Πρόβλεψη ώστε η συνεργασία των κρατουμένων με τους δικηγόρους να μπορεί να 
υλοποιείται με την εξ αποστάσεως μέθοδο (όπου είναι δυνατό να εφαρμοσθεί). 

Αναφορικά με τη διενέργεια δειγματοληπτικών τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού 
COVID-19 στο προσωπικό και τους κρατούμενους, τονίζεται ότι η διαδικασία ξεκίνησε 
εγκαίρως, αρχικά από τις κατά τόπο υπηρεσίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και ακολούθως, δυνάμει της υπ’ 
αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 10002 από 15-02-2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 768) και 
του υπ’ αριθ. 11235 από 26-04-2021 εγγράφου της Γ.Γ.Α.Π., τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου πέμπτου της ανωτέρω Κ.Υ.Α., ως εξής: «Ο έλεγχος των 
εργαζομένων σε σωφρονιστικά καταστήματα πραγματοποιείται τακτικά σε περιοδική βάση και 
συγκεκριμένα μία φορά εβδομαδιαίως κατά προτίμηση την ίδια ημέρα για τον κάθε 
εργαζόμενο (με την μεσολάβηση διαστήματος έξι ημερών). Οι νεοεισερχόμενοι και 
μετακινούμενοι φιλοξενούμενοι θα πρέπει να απομονώνονται κατά την είσοδό τους ή την 
επανείσοδό τους αντίστοιχα στο σωφρονιστικό κατάστημα και να ελέγχονται με προϊόντα 
ταχέων ελέγχων ανίχνευσης αντιγόνων COVID-19 (rapid test) κατά την 1η ημέρα και στη 
συνέχεια κατά την 5η ημέρα. Οι έλεγχοι θα διενεργούνται από συμβεβλημένο 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. Σε περίπτωση που η δομή δεν καλύπτεται από συμβεβλημένο 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, οι έλεγχοι θα διενεργούνται από το ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό του εγγύτερου -προς το κατάστημα κράτησης- υγειονομικού σχηματισμού 
(Νοσοκομείου ή Κέντρου Υγείας) μετά από συνεννόηση της Διοίκησης του Καταστήματος 
Κράτησης με την Διοίκηση της Υγειονομικής Περιφέρειας, στην οποία αυτό εντάσσεται 
γεωγραφικά.» 

Η προαναφερόμενη διαδικασία, μετά την έκδοση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων 
(Κ.Υ.Α.) για τη διενέργεια αρχικά self-test και κατόπιν rapid test και μοριακού τεστ από τους 
ανεμβολίαστους ή μη νοσήσαντες υπαλλήλους του Δημόσιου Τομέα, αφορά πλέον μόνο 
στους κρατούμενους των Καταστημάτων Κράτησης. 

Προκειμένου δε να διευκολυνθεί η διαδικασία του εμβολιασμού κρατουμένων στα 
Κ.Κ. και δυνάμει της υπ’ αριθ. 2981 από 21-05-2021 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2197), εκδηλώνονται 
όλες οι απαραίτητες ενέργειες απόδοσης Προσωρινού Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης (Π.Α.Μ.Κ.Α.) στους ημεδαπούς και αλλοδαπούς κρατούμενους που δεν διαθέτουν 
Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α.) ή Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και 
Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπού (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.). Σημειώνεται ότι έως την 26-11-2021 
εκδόθηκε Π.Α.Μ.Κ.Α. σε 5.251 κρατουμένους.  

Για τη λειτουργία της εμβολιαστικής διαδικασίας λειτουργούν σαράντα πέντε (45) 
εμβολιαστικές γραμμές και σε αυτήν εμπλέκονται -συνολικά- ογδόντα (80) άτομα (ιατρικό, 
νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό των Κ.Κ.), σημειώνεται δε η στενή συνεργασία και 
συνδρομή της Γενικής Γραμματείας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και τις κατά τόπους 
Υγειονομικές Περιφέρειες, όσο και η εξασφάλιση, όπου απαιτήθηκε, της συμμετοχής 
υγειονομικού προσωπικού. Επιπλέον, δυνάμει της υπ’ αριθ. Γ.Π.οικ. 70413 από 10-11-2021 
Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5300), η διαδικασία  έκδοσης  Ψηφιακού  Πιστοποιητικού  COVID-19,  από  
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αρμόδιους Διαχειριστές των Καταστημάτων Κράτησης, βρίσκεται στο τελικό στάδιο 
επεξεργασίας και ενεργειών.  

Όσον αφορά στους εμβολιασμούς των κρατουμένων στα Κ.Κ. της χώρας, 
σημειώνεται ότι, κατά την 26-11-2021 το ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης αυτών ανερχόταν 
σε 51,1% (εκ των 11.146, οι 5.693 ήταν πλήρως εμβολιασμένοι και 194 είχαν λάβει και την 
αναμνηστική δόση), ενώ η όλη διαδικασία (εμβολιασμοί τόσο των εισέτι ανεμβολίαστων όσο 
και των ήδη εμβολιασμένων με την αναμνηστική δόση) βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Αναφορικά με το ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης στο Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι γνωρίζεται 
ότι έχουν εμβολιαστεί πλήρως (μέχρι 03-12-2021) συνολικά 767 κρατούμενοι, περίπου το 
40% των παρόντων κρατουμένων, με τους εμβολιασμούς να συνεχίζονται, ενώ το ποσοστό 
εμβολιασμού των εργαζομένων (συμπεριλαμβανομένων των 21 κατ’ επίσκεψη Ιατρών) είναι 
78%. Στο Ψυχιατρείο Κρατουμένων Κορυδαλλού, το σύνολο του προσωπικού είναι 
εμβολιασμένο (ιατρικό, νοσηλευτικό, φυλακτικό, διοικητικό) καθώς εμπίπτει στις διατάξεις 
του άρθρου 206 του ν. 4820/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 130) περί υποχρεωτικότητας εμβολιασμού 
του προσωπικού κατά του κορωνοϊού COVID-19, για επιτακτικούς λόγους προστασίας της 
δημόσιας υγείας. 

Επισημαίνεται δε ότι η παρατηρούμενη μεταβλητότητα οφείλεται στον συνολικό 
αριθμό των κρατουμένων στα Καταστήματα Κράτησης και την κατανομή τους σε αυτά, 
συνεπεία αφενός μεν της αλλαγής του αριθμού των νεοεισερχομένων και των εξερχόμενων/ 
αποφυλακισθέντων κρατουμένων και αφετέρου των μεταγωγών αυτών. 

Περαιτέρω, ως προς το τιθέμενο ζήτημα της πρόσληψης αναφέρεται ότι αυτή 
αφορούσε σε επτά (7) θέσεις του κλάδου ΠΕ Ιατρών, ειδικότητας Παθολογίας και μία (1) 
θέση του κλάδου ΠΕ Ιατρών, ειδικότητας Ψυχιατρικής που προκηρύχθηκαν με την 
Προκήρυξη 6Κ/2018. Ωστόσο, οι εν λόγω θέσεις παρέμειναν κενές ελλείψει υποψηφίων. Το 
δε μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση κονδύλι αφορά στη συνεχή και απρόσκοπτη 
διασφάλιση της υγειονομικής κάλυψης των κρατουμένων για την οποία έχουν γίνει οι 
απαραίτητες ενέργειες (δεσμεύσεις πιστώσεων). 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στον αριθμό του υγειονομικού προσωπικού στα ιατρεία των 
Καταστημάτων Κράτησης, τις ειδικότητες αυτού και το εργασιακό του καθεστώς, καθώς και 
στοιχεία αναφορικά με κρούσματα κορωνοΐου COVID-19: (α) στα Κ.Κ. της χώρας για τους 
μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο και (β) υπαλλήλων και κρατουμένων ανά κατάστημα κράτησης 
και το ποσοστό νόσησης με βάση τη δυναμική έκαστου Κ.Κ., επισυνάπτονται σχετικοί 
πίνακες. 
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